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ANFRAGE 
  
der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz  
betreffend Gewerbean- und abmeldungen 2020 und 2021  

Die Coronamaßnahmen der österreichischen Bundesregierung haben auch in der 
österreichischen Wirtschaftslandschaft massive Nachwirkungen gehabt. Viele kleine 
und mittlere Betriebe wurden durch Dauer-Lockdowns, 2- und 3-Ge-Regelungen und 
andere Schikanen an den Rand ihrer Existenz gebracht. Viele KMU-Gewerbetreibende 
haben deshalb auch resigniert und ihre selbständige Berufstätigkeit aufgegeben bzw. 
ruhend gestellt. Über dieses Faktum wird aber in der Öffentlichkeit nicht viel berichtet 
und valide Daten durch die WKO bzw. das zuständige Bundesministerium für 
Digitalisierung und Wirtschaftsstandort fehlen. Dies soll sich auf der Grundlage dieser 
Anfrage jetzt ändern.  

Die Wirtschaftskammer gliedert sich in sieben Sparten: 

 Sparte Gewerbe und Handwerk 
 Sparte Industrie 
 Sparte Handel 
 Sparte Bank und Versicherung 
 Sparte Transport und Verkehr 
 Sparte Tourismus und Freizeitwirtschaft 
 Sparte Information und Consulting 

Die Sparten sind Abteilungen und dienen als Verbindungsglieder zwischen den 
Fachorganisationen, welche sich in Fachgruppen bzw. Fachverbände unterteilen 
lassen. Pro Sparte gibt es eine unterschiedliche Anzahl an Fachgruppen bzw. 
Fachverbänden.  

Quelle: www.wko.at 

 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 
nachstehende 
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ANFRAGE 
 
 

1) Wie entwickelte sich die Anzahl der Abmeldungen in den Monaten 2020/Jänner 
bis Dezember insgesamt in Österreich in der Sozialversicherung der 
Selbständigen (SVS) und Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

2) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und  unselbständig) waren davon betroffen? 
3) Wie entwickelte sich die Anzahl der Abmeldungen in den Monaten 2020/Jänner 

bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern in der 
Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und Österreichischen 
Gesundheitskasse (ÖGK)? 

4) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
5) Wie entwickelte sich die Anzahl der Abmeldungen in den Monaten 2020/Jänner 

bis Dezember insgesamt in Österreich in den jeweiligen Sparten in der 
Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und Österreichischen 
Gesundheitskasse (ÖGK)? 

6) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
7) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbeabmeldungen in den Monaten 

2020/Jänner bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern in den 
jeweiligen Sparten in der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und 
Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

8) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
9) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbeabmeldungen in den Monaten 

2021/Jänner bis Dezember insgesamt in Österreich in der Sozialversicherung 
der Selbständigen (SVS) und Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

10) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
11) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbeabmeldungen in den Monaten 

2021/Jänner bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern in der 
Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und Österreichischen 
Gesundheitskasse (ÖGK)? 

12) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
13) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbeabmeldungen in den Monaten 

2021/Jänner bis Dezember insgesamt in Österreich in den jeweiligen Sparten 
in der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und Österreichischen 
Gesundheitskasse (ÖGK)? 

14) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
15) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbeabmeldungen in den Monaten 

2021/Jänner bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern in den 
jeweiligen Sparten in der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und 
Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

16) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
17) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 

Monaten 2020/Jänner bis Dezember insgesamt in Österreich in der 
Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und Österreichischen 
Gesundheitskasse (ÖGK)? 

18) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
19) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 

Monaten 2020/Jänner bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern in 
der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und Österreichischen 
Gesundheitskasse (ÖGK)? 

20) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
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21) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 
Monaten 2020/Jänner bis Dezember insgesamt in Österreich in den jeweiligen 
Sparten in der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und 
Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

22) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
23) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 

Monaten 2020/Jänner bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern in 
den jeweiligen Sparten in der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und 
Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

24) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
25) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 

Monaten 2021/Jänner bis Dezember insgesamt in Österreich in der 
Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und Österreichischen 
Gesundheitskasse (ÖGK)? 

26) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
27) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 

Monaten 2021/Jänner bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern? 
28) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
29) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 

Monaten 2021/Jänner bis Dezember insgesamt in Österreich in den jeweiligen 
Sparten in der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und 
Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

30) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
31) Wie entwickelte sich die Anzahl der Gewerbe-Ruhendmeldungen in den 

Monaten 2021/Jänner bis Dezember jeweils in den einzelnen Bundesländern in 
den jeweiligen Sparten in der Sozialversicherung der Selbständigen (SVS) und 
Österreichischen Gesundheitskasse (ÖGK)? 

32) Wie viele Mitarbeiter (selbständig und unselbständig) waren davon betroffen? 
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